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Нас ждут нарядная елка с разноцветными, сверкающими игрушками, веселье, радость и ожидание настоящего чуда! 
Всего несколько дней отделяет нас от этого радостного события! В детском саду № 27 « ТЕРЕМОК» тоже царит предновогодняя суета, и подготовка к празднику идет полным ходом. Дети выучили к празднику стихи и песни, хороводы и пляски, чтоб показать свое умение Деду Морозу. А Дед Мороз, конечно, заметит, как ребята подросли, окрепли, и подарит им такие долгожданные подарки. Родители тоже не остались в стороне от предновогодней суеты: подготовили детям новогодние костюмы, помогли воспитателям в оформлении группы к Новому году, приняли участие в выставке «Новогодняя игрушка». Дети вместе с воспитателем с особой гордостью украшали новогодние елки в группах игрушками, сделанными своими руками вместе с родителями. Хочется отметить, что активность родителей возрастает с каждым мероприятием, проводимым  в детском саду. Игрушки получились яркие нарядные, непохожие друг на друга. Это всевозможные шары, украшенные разными техниками, игрушки из макарон, вязаные и мягкие игрушки овечки, козочки, петушки, конфеты.  Да посмотрите сами! Фантазии родителей нет предела! А сколько радости детям доставило совместное творчество с  родными!
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Новогодние утренники начнутся в детском саду с 29 декабря и главная новогодняя елка уже наряжена, и ждет своих маленьких гостей – ребятишек. И не только их, а также главных героев новогоднего праздника Деда Мороза и Снегурочку. Вы не верите в Деда Мороза!!! Смотрите, он уже побывал на участке детского сада вместе со Снегурочкой, принес деткам елочку и украсил ее. С наступающим Вас Новым Годом друзья!
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Материал подготовила воспитатель Волова Е.Л.
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